

建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态

□苗国富

意识形态工作，是党的一项极端重要的工作，事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力。

习近平总书记在党的十九大报告中强调：“牢牢掌握意识形态工作领导权”“必须推进马克思主义中国化、时代化、大众化，建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态”。在全国宣传思想工作会议上，习近平总书记进一步强调：“建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，是全党特别是宣传思想战线必须担负起的重要任务。”我们必须认真学习，深刻领会精神实质，积极实践，高度重视意识形态工作，加强党对意识形态工作的领导，围绕中心、服从大局，统一思想、凝聚力量，坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主，向全社会提供大量的凝聚人心、推动发展、维护稳定的正能量。

建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，有着丰富内涵，最基本的有两个层面：一是要建设的是社会主义意识形态，而不是什么别的意识形态，这体现着党和国家的性质，规定着意识形态工作的基本方向。要强调“四个意识”，坚定“四个自信”，坚持党对一切工作的领导。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”。二是在坚持社会主义意识形态基本方向的前提下，进一步增强凝聚力和引领力，这是发挥和强化意识形态工作重要作用的两个重要着力点。意识形态工作对于巩固党的执政地位极端重要。当前，影响我们党执政地位巩固的因素非常多，集中表现在长期执政、改革开放、市场经济、外部环境等四个挑战，精神懈怠、能力不足、脱离群众、消极腐败等四个危险。无论是应对外部的挑战，还是解决内部的危

险，都需要不断巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，都需要增强广大党员干部的马克思主义理论修养，把学好马列主义作为自己的看家本领和必修课，这是应对一切挑战风险的基础和前提。意识形态工作对维护国家的长治久安极端重要。目前，我国正处在一个快速发展期、社会转型期、改革攻坚期。要清醒认识，凝聚改革共识，最终为改革发展和社会稳定提供思想引领、舆论推动、精神激励和文化支撑。同时，意识形态工作对于实现中华民族伟大复兴的中国梦、对于调动广大干部群众的积极性主动性创造性，都具有极端重要性。文化是一个国家、一个民族的灵魂。中华文化源远流长，必须坚定文化自信。一个民族没有英雄，没有英雄的民族是没有希望的民族；有了英雄而不尊重，同样是没有希望的民族。道德是自律，不具强制性。德不配位，必有祸殃。厚德方能载物。所有这些，都属于社会舆论、意识形态工作的范畴。我们必须牢记思想工作的根本任务，不断巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。

四是加强全面领导。要加强对意识形态工作的全面领导，按照习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的要求，旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态，牢固树立“四个意识”，坚决维护党中央权威和集中统一领导，牢牢把握正确政治方向。要加强作风建设，努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍，不断掌握新知识、熟悉新领域、开阔新视野、增强本领能力，加强调查研究，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，在理论上、笔头上、口才上或其他专长上有“几把刷子”，真正成为让人信服的行家里手，做社会主义核心价值观的积极倡导者、传播者、实践者，做对社会有用的人，为把焦作建设成为全面体现新发展理念示范城市、奋力谱写高质量发展出彩中出彩更精彩作出新的贡献。

二是旗帜鲜明，站稳立场。在涉及重大政治原则和是大非的问题上必须旗帜鲜明，进行伟大斗争。特别要警惕历史虚无主义的影响，树立正确的历史观、文化观、英雄观、道德观，绝不能虚化历史、否定历史，甚至歪曲历史。否定历史，就意味着背叛。文化是一个国家、一个民族的灵魂。中华文化源远流长，必须坚定文化自信。一个民族没有英雄，没有英雄的民族是没有希望的民族；有了英雄而不尊重，同样是没有希望的民族。道德是自律，不具强制性。德不配位，必有祸殃。厚德方能载物。所有这些，都属于社会舆论、意识形态工作的范畴。我们必须牢记思想工作的根本任务，不断巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。

三是突出工作重点。要多方面旗帜鲜明建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，切实解决意识形态工作干啥、咋干的问题。要做好做强马克思主义宣传教育工作，特别是在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫。这是意识形态工作的灵魂。要把坚定“四个自信”作为建设社会主义意识形态的关键，坚持马克思主义在我国哲学社会科学领域的指导地位，建设具有中国特色、中国风格、中国气派的哲学社会科

学。这是意识形态大厦的根基。要把握正确舆论导向，提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，巩固壮大主流思想舆论。这是意识形态领域的经常性工作，必须做实抓好。要加强传播手段和话语方式创新，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。这是意识形态工作的必然要求。要扎实抓好县级融媒体中心建设，更好引导群众、服务群众。这是意识形态工作的有效阵地，必须夯实、巩固。要旗帜鲜明坚持真理，立场坚定批驳谬误。这是意识形态工作的重要经验，必须坚持。要压实压紧各级党委(党组)责任，做到任务落实不马虎、阵地管理不懈怠、责任追究不含糊。这是意识形态工作的基本保证。

四是加强全面领导。要加强对意识形态工作的全面领导，按照习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的要求，旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态，牢固树立“四个意识”，坚决维护党中央权威和集中统一领导，牢牢把握正确政治方向。要加强作风建设，努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍，不断掌握新知识、熟悉新领域、开阔新视野、增强本领能力，加强调查研究，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，在理论上、笔头上、口才上或其他专长上有“几把刷子”，真正成为让人信服的行家里手，做社会主义核心价值观的积极倡导者、传播者、实践者，做对社会有用的人，为把焦作建设成为全面体现新发展理念示范城市、奋力谱写高质量发展出彩中出彩更精彩作出新的贡献。

切实做好高校意识形态工作

□张皓

党的十九大报告指出，要牢牢掌握意识形态工作领导权。高等学校肩负着学习研究宣传马克思主义、培养中国特色社会主义事业建设者和接班人的重大任务。加强高校意识形态建设，事关党对高校的领导，事关全面贯彻党的教育方针，事关新时代中国特色社会主义事业后继有人，对于巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，具有十分重要而深远的意义。高等学校必须牢牢把意识形态工作领导权，必须深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，切实肩负起政治责任和领导责任，切实做好意识形态工作。

二、上下联动，齐抓共管，实现意识形态工作全覆盖。要加强课堂管理，严格落实“学术研究无禁区、课堂讲授有纪律”的明确要求，不给违反宪法和法律的错误观点和言论提供传播渠道，扎实推进习近平总书记系列重要讲话精神进教材、进课堂、进头脑。要切实加强思想政治理论课建设，切实提高思想政治理论课程的教育实效。要重视思想政治理论课教师队伍建设，加强对思想政治理论课教师的理想信念教育和问题意识导向教育，提高其教学技巧 and 教学水平。要改革思想政治理论课教学，推动理论与实践、课堂教学深度融合，实现系统教学、专题教学和实践教学有机结合，提高思想政治理论课的针对性、实效性。要坚持立德树人，帮助青年学生扣好人生第一粒扣子。要广泛深入开展形式多样、健康向上、格调高雅的校园文化活动，积极发挥正能量，实现以文化人、以文育人。要深入开展新时代中国特色社会主义思想和中国特色社会主义理论、社会主义核心价值观教育，围绕学生、关照学生、服务学生，不断提高学生的思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养，将学生培养成有德有才的社会主义优秀人才，真正增强意识形态亲和力，实现全程育人、全方位育人。要推出一批传承中华优秀传统文化、培育和践行社会主义核心价值观的品牌活动，弘扬社会主义核心价值观的示范作用，发挥好基层党组织的带动作用，发挥好团委、学生会、研究生会等学生组织的示范作用，发挥好广大师生理论自信、文化自信、制度自信和文化自信。

三、加强网络阵地社会主义意识形态建设。抓好意识形态工作，不能被主动防御，要结合青年学生的特点，结合新时期互联网飞速发展的现状，管好用好网络与新媒体。每一位领导干部都应该认真研究、熟练掌握互联网传播模式和特点，提高对信息化发展的驾驭能力，推动意识形态工作传统优势同信息技术有机结合，用“互联网+”思维改进工作方式，提高工作效率。要组织学校的网络评论员主动发声，拓宽学生获取信息的途径，提高校园媒体的舆论引导力，抢占校园网络宣传制高点，抢占校园网络宣传制高点，抢占校园网络宣传制高点，抢占校园网络宣传制高点。

四、实现高校意识形态工作的全天候全覆盖。要构建党政干部和共青团干部、思想政治理论课教师和哲学社会科学课教师、辅导员班主任和心理咨询教师等工作队伍协同育人的工作格局，形成意识形态工作强大合力、强劲动力，对课堂、网络、新媒体、广播、学术论坛、讲座、报告、教材、校外项目等高校意识形态阵地做到有管有控。要进一步落实意识形态工作责任制，畅通信息沟通和反馈机制，联防联控、协同配合，构筑学校应对意识形态工作、防范重大风险的组织和制度堡垒。各级党组织要建立健全相应的工作机制，管理和维护好本单位在课堂、科研、阵地、网络等方面的意识形态安全工作，做到意识形态应对无死角。意识形态建设是高校思想政治工作的核心和灵魂，高校要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，切实肩负起意识形态工作的主体责任，让高校领导干部成为意识形态工作的有力组织者、教师成为社会主义核心价值观的自觉传播者、大学生成为中国特色社会主义的坚定信仰者，不断增强意识形态工作的主导权和话语权，切实维护意识形态安全。(作者单位：焦作师范学院专科学校)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 建设全面体现新发展理念示范城市

治理恶狗伤人可以来点硬的

□药溪

【今日话题】“便利药店”

人们患上感冒、头疼等常见病后，除了去药店买药外，还能去具有药品经营资质的便利店购买。12月1日，北京市朝阳区食药监局发出了一张与众不同的《药品经营许可证》，获证单位并非常见的药店，而是一家连锁便利店。这标志着，北京市首家“便利药店”正式落户朝阳区。相关数据显示，目前，我国便利店数量突破10万家，“便利药店”一旦推广开来，必将对现有市场格局产生深远影响。对此，你怎么看？

【观点1+1】

①常睿平：便利店布遍城市，极大地方便了群众购物。北京市的创新之举无疑将对市场产生积极影响。但是，这需要有关部门对药品质量和价格强化抽查和监管，确保药品质量安全、价格合理。

②常少杰：时代发展乾坤转，买药可进便利店；改革开放惠民生，只盼管理别出乱。

③苏懿凉凉：便利店卖药，大药房卖食用油，这样的做法虽然便民，但是安全保障和市场监管方面的责任不明确，还是专一经营为好。

④舒禾er：“便利药店”必然会在一定程度上与传统药店形成价格竞争，而公平正值的竞争需要双方共同遵循市场规律，合法经营，方良为百姓服务。

⑤瀚林wer：“便利药店”是否真正惠民，需要经过实践的检验，并根据群众的反馈意见进行升级与完善，后再进行大规模推广。保证药品质量、普及大众的医药知识，只有做好这两方面工作，“便利药店”才能更好地融入医药行业。

⑥湘湘猪儿：推出“便利药店”是便民措施。传统药店受限于营业时间，当市民在夜晚需要购买药品时，经常只能望着药店关门而兴叹。如果“便利药店”能像很多城市的便利店那样全天24小时营业，就能更好地服务市民。

【下期话题】城市吸引力

近年来，一些二线城市依托优越的区域位置和强劲的创新活力崭露头角，成为对年轻人极具吸引力的城市。城市发展的主要动力是什么？什么样的城市最有吸引力？近日，青年调查联合问卷网对2014名受访者进行的一项调查显示，52.7%的受访者认为城市发展的主要动力是区域位置好，49.7%的受访者认为是创新能力强，60.4%的受访者认为注重环境保护和文化软实力发展的城市最有吸引力。对此，你怎么看？

(参与热点话题讨论，请关注《焦作日报》官方微博：@焦作日报)

本期栏目主持人 本报记者 王建新

日前，一名市民向记者爆料，在我市美城中城小区，一名两岁男孩的脸部被狗咬伤，医院诊断为三级狗咬伤。让人更难接受的是，事发后狗的主人态度特别冷漠，冷冷地对孩子母亲说：“咬着了，咬到哪儿了？”随后，孩子母亲与狗的主人在争执中扭打起来，并受了伤。

(据《焦作晚报》)

该事件与上月初发生在浙江杭州的暴力事件如出一辙。女网友“蓝蝴蝶2018”的儿子被一只没拴绳的狗惊吓，她本能地用脚踢。狗的主人为了给“儿子”出气，用拳头“教训”了女网友，事件曝光后，狗的主人在舆论中引来了铺天盖地的“板砖”。

冷漠、自私、暴力、狂躁、荒诞，甚至有点黑色幽默的味道，对于层出不穷的这类事件，我们纳闷——自家狗惹祸，狗的主人不但歉意全无，还动辄发起“自卫反击战”，他们的“勇气”从何而来？

这是一个开放式的话题，涉及社会思潮、集体意识、个体认知等方面，我们不是社会学家，既无法透彻分析那些不文明养狗人的心理特征，更难以在短时间里改变他们的行为习惯。文明养狗，靠公民的素质提升还是靠刚性的法规约束？为这个辩证的话题下个结论并不容易，但守住“利己莫损人”的养狗底线已经是大家的共识。所以，对于底线问题，如果养狗人肆意践踏，对其“法办”也是合情合理的。

狗患，这个亟须解决的社会问题，直接影响着社区的宜居指数和百姓的幸福感。如今，养狗成了一种时尚，大多数人都直接或间接地与狗生活在一起，如果说“狗屎点”只是让大家不满的话，那么，当恶犬伤人已成为大概率事件时，“人狗之战”的引爆点就会频频点燃。国内某大型宠物行

业网站发布的《2018年中国宠物行业白皮书》调查数据显示，中国城镇养犬人数已达3390万，这一数据还将在今后一段时期持续增长。可以说，硬起手腕治理狗患，亟须摆在城市和社区管理的重要位置。

今年8月份，西安市公安局推出了“史上最严举措”以整治不文明养犬行为：对于不听劝阻的不文明养狗者，将吊销其养犬登记证，5年内不得再养犬。根据当地媒体报道，此番西安对治理狗患可谓动了真格。警方每夜都出动警力上街查狗，对流浪狗和无主狗进行收缴；对出门遛狗的人，则查看是否有养犬证、是否拴绳、是否携带清理狗粪的工具等。

对于这样的刚性约束，大多数人是支持的，而少部分养狗人还想不通。以往的事实证明，一味追求中庸的结果往往两头不讨好，反而使“挺狗派”和“倒狗派”的误解

逐渐加深。与其出现这种结果，不如让“史上最严举措”刺激一下不文明养狗人的神经，帮助他们冷静下来反思自己行为的不妥。

文明养狗，是检验城市文明程度和城市管理水平试金石，离不开治理层面方式方法的水平提升和严格执行。

人与狗和谐相处的本质是人与人之间的关系更加和谐。养狗是公民的自由和权利，文明养狗则是公民的责任和底线。用刚性约束保障绝大多数人的合法权益，恐怕是现阶段治理狗患的最优选择。

怀川笔谈

中国拍卖“A”级资质 诚信示范单位 守合同重信用企业

拍卖公告

受委托，我公司定于2018年12月14日9时30分在我公司太极体育中心拍卖厅公开拍卖以下标的物：

- 焦作市粮油食品厂位于建设路与民主路交叉口东南角的建筑物等资产；
- 河南省修武小营工贸(集团)公司的破产财产；
- 山阳区塔南路55号楼的两间门面房，建筑面积约65.14平方米；
- 解县路民主南路三套住宅房，每套面积50.50平方米；
- 上海市宝山区宝钢九村一处房产；
- 吉林市昌邑区一处房产；
- 焦作市中站区和美小区的部分房产。有意竞买者，请于2018年12月13日17时前将保证金交至我公司指定账户，并持有证件到我公司办理竞买登记手续。竞买不中者，保证金于拍卖结束后3个工作日内全额无息退还。

展示时间：自公告之日起
展示地点：标的所在地
拍卖咨询电话：(0391)3996565
15903911066
办公地址：焦作市太极体育中心
焦作市乾城拍卖行有限责任公司
2018年12月6日

拍卖公告

河南省焦作市中级人民法院将于2018年12月25日10时至12月26日10时(赶时拍除外)在河南省焦作市中级人民法院阿里巴巴司法拍卖网络平台(淘宝网)上(法院主页网址:https://sf.taobao.com/0391/13?spm=a213w.3065169.courtList.971.19CLPB)进行第一次公开拍卖。

拍卖名称:1.河南省焦作市解放区解放中路587号恒基财富大厦东座610号房产起拍价:31.58万元,保证金:3万元,增价幅度:500元
2.河南省焦作市解放区解放中路587号恒基财富大厦东座618号房产起拍价:31.54万元,保证金:3万元,增价幅度:500元
3.河南省焦作市解放区解放中路109号西城美苑30号楼1单元16号房产起拍价:73.21万元,保证金:5万元,增价幅度:1000元
4.河南省焦作市解放区解放中路109号西城美苑40号楼6号房产起拍价:68.73万元,保证金:5万元,增价幅度:1000元
5.河南省焦作市解放区民主中路总工7号家属楼1单元10号房产起拍价:30.23万元,保证金:3万元,增价幅度:500元
自2018年11月20日10时起至12月24日16时止(工作日)接受咨询,有意请至河南省焦作市中级人民法院联系或登录淘宝网查询。

★特别提醒:标的物以实物现状为准,本院不承担本标的瑕疵保证责任。有意者请亲自来地查看,未看样的竞买人视为对本标的实物现状的确认,责任自负。
咨询电话:(0391)3386098 联系人:王法官
河南省焦作市中级人民法院

焦作市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

焦国土网挂[2018]21号

经焦作市山阳区人民政府批准,焦作市国土资源局山阳分局决定以网上挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权,并委托焦作市公共资源交易中心具体承办,现将有关事项公告如下:

一、出让宗地基本情况:

宗地编号	土地坐落	出让面积(亩)	土地用途	使用年限	容积率	建筑密度/系数(%)	绿地率(%)	起挂价(万元)	竞买保证金(万元)
SGT2018-5号	中原路西侧、墙北村一期城中村改造项目安置区北侧	地块四:50933平方米(合76.4亩)	地块四:住宅(配建商业)	住宅70年、商业40年	≤3.44	≤20	≥35	15004.86	7503

按照《焦作市人民政府关于推动房地产市场持续健康发展的意见》(焦政[2016]11号)规定,SGT2018-5号宗地不再配建公共租赁住房。

SGT2018-5号宗地作为山阳区城市棚户区改造项目,竞得人需严格执行棚户区改造有关政策(详见山阳区墙北村城中村改造项目(二期)征收安置方案和关于墙北村城中村改造项目(二期)安置情况说明)。

二、中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织除法律、法规另有规定外,均可申请参加竞买(但欠缴土地出让金、闲置土地、囤地炒地以及不履行国有土地使用权出让合同及存在土地其他违法违规现象的法人、自然人和其他组织,在检察机关有行贿犯罪记录的不得申请竞买)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过焦作市国有建设用地使用权网上挂牌出让系统进行。凡办理数字证书,按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,均可参加网上挂牌出让活动。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让仅限于网上竞价,按照价高者得的原则确定竞得人,本次国有建设用地使用权挂牌为无底价挂牌。

四、本次网上挂牌出让的详细资料及具体要求见《焦作市国有建设用地使用权网上挂牌出让管理须知》(焦作市公共资源交易中心国有建设用地使用权网上挂牌出让须知)等文件,有意竞买者可登录焦作市国有建设用地使用权网上挂牌出让系统(http://gty.jzgzty.com)查询。

凡是办理数字证书的申请人可于2019年1月4日17时前,在网上浏览或下载出让文件,并按上述文件规定的使用程序参加竞买。

五、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让申购时间为2018年12月27日8时至2019年1月4日17时,报价时间为:

SGT2018-5号:2018年12月27日8时至2019年1月7日10时;
六、申请人应当在挂牌报名截止前登录焦作市国有建设用地使用权网上挂牌出让系统,并在系统上提交竞买申请并支付保证金。保证金到账截止时间为2019年1月4日17时。挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。
七、如果在参加本次网上挂牌出让活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系方式如下:
联系电话:(0391)2589192 刘女士(国土资源局山阳分局)
(0391)3568876 岳先生(公共资源交易中心)
(0391)8786299 方先生(国土资源局信息中心)

地址:焦作市人民路889号阳光大厦B座焦作市公共资源交易中心
数字证书办理电话:(0391)8786299
联系人:徐女士
数字证书办理地址:焦作市焦东南路3188号焦作市国土资源局A402室
八、本公告同时在其其他网上发布,查询网址为:
中国土地市场网(www.landchina.com)
焦作市国土资源局网站(www.jzgzty.com)
焦作市公共资源交易中心网站(www.jzggzy.com)
九、本次挂牌出让情况如有变动,以中国土地市场网、焦作市国土资源局网站、焦作市公共资源交易中心网、《焦作日报》上发布的变更公告为准。
焦作市国土资源局山阳分局
2018年12月7日